
REQUERIMENTO  DE INFORMAÇÕES                 DE 2005
(Do Sr. EDSON DUARTE)

     Solicita informações ao Exmo. Sr. Ministro
das Relações Exteriores, Celso Amorim, so-
bre uma invasão do espaço aéreo por aero-
nave norte-americana.

Senhor Presidente

Requeremos a Vossa Excelência, com base no Art. 50 da Constituição Fe-
deral e na forma do Art. 24, Inciso V, e 115 do Regimento Interno, que sejam
solicitadas ao Exmo. Sr. Ministro das Relações Exteriores, Celso Amorim, in-
formações sobre uma invasão irregular do espaço aéreo por aeronave.

De acordo com o jornal “O Globo” de 05/06/05, em matéria assinada por
Rodrigo Rangel, um avião-radar teria sobrevoado irregularmente a reserva Ra-
posa serra do Sol, Roraima. O jornal diz que teve acesso a um relatório reser-
vado onde se registra que:

“O avião, modelo P-3, prefixo VVR-2674, tinha autorização para cruzar o
espaço aéreo brasileiro no dia 9 de outubro do ano passado, rumo a Buenos
Aires, com escala em Manaus. A chancela fora publicada na véspera no Diário
Oficial da União. Dizia que a aeronave seguiria para Buenos Aires, na Argenti-
na, em missão de “pesquisa científica”. O avião, entretanto, acabou subverten-
do o que estava no papel. O P-3 passou pelo Brasil apenas no dia 10. E a es-
cala que seria em Manaus acabou transferida para Boa Vista. Na capital de Ro-
raima, nem toda a tripulação desceu. Nenhuma autoridade brasileira teria en-
trado no avião, segundo consta do documento reservado. O avião, de quatro
motores e quase do tamanho de um Boeing 737-400, tem sensores eletrônicos
que permitem, por exemplo, fazer mapeamento geológico das áreas que sobre-
voa”.

Diante destas notícias, indagamos:

1) Que providências foram adotadas pelas autoridades brasileiras
para esclarecer o caso?

2) Diante de casos como este, que ações cabe ao Governo brasileiro
encaminhar?



3) O Governo norte-americano esclareceu os motivos deste sobre-
vôo irregular?

4) Quantos incidentes como este (sobrevôo sem autorização) ocor-
reram no passado? Citar datas, nações envolvidas, regiões que
foram sobrevoadas.

Sala das Sessões,            junho de 2005

EDSON DUARTE
Deputado Federal  (PV-BA)


